L’analyse de la trésorerie : Corrigé

1. Rappel : la trésorerie dans l’analyse fonctionnelle

1) FRNG, le BFR, TN

	
	Au 31/12/N-1
	Au 31/12/N
	Variation

	Ressources stables 
	(1) 797 060
	
	(4) 956 380 
	
	

	- Emplois stables
	(2) 459 160 
	
	(5) 531 310
	
	

	Fonds de roulement net global (FRNG)
	
	337 900
	
	425 070
	+ 87 170

	Actif circulant d’exploitation
	(3) 469 000 
	
	(6) 623 070
	
	

	- Passif circulant d’exploitation
	163 900
	
	213 000
	
	

	Besoin en fonds de roulement d’exploitation (BFRE)
	
	305 100
	
	410 070
	+ 104 970

	Actif circulant hors exploitation
	0
	
	0
	
	

	- Passif circulant hors exploitation
	0
	
	0
	
	

	Besoin en fonds de roulement hors exploitation (BFRHE)
	
	0
	
	0
	0

	Besoin en fonds de roulement total (BFR)
	
	
	
	
	

	Trésorerie d’actif
	32 800
	
	15 000
	
	

	- Trésorerie de Passif
	0
	
	0
	
	

	Trésorerie nette (TN)
	
	+ 32 800
	
	+ 15 000
	- 17 800


	1
	262 000 + 163 980 + 33 270 + 196 790 + 141 020
	4
	262 000 + 190 200 + 50 520 + 10 000 + 249 260 + 194 400

	2
	393 570 + 65 590
	5
	498 520 + 32 790

	3
	121 350 + 347 650
	6
	196 700 + 426 370


2)  Evolution de la trésorerie

Trésorerie nette en baisse car le BFRE a augmenté davantage que le FRNG. 

Aucune analyse possible sur les causes de cette évolution.

2. La variation de la trésorerie d’exploitation

 2.1. ETE = Produits d’exploitation encaissés  - Charges d’exploitation décaissées

	
	
	
	Calculs et justifications

	Produits encaissables de l’exercice
	3 603 290
	
	3  449 300 + 153 990

1 967 000 + 660 000 + 70 000 + 852 740

	- Charges décaissables de l’exercice
	- 3 549 740
	
	

	
	
	
	

	+ Créances d’exploitation au 1/1/N
	347 650
	
	

	- Créances d’exploitation au 31/12/N
	- 426 370
	
	

	
	
	
	

	+ Dettes d’exploitation  au 31/12/N
	+ 213 000
	
	

	+ Dettes d’exploitation au 1/1/N
	- 163 900
	
	

	ETE
	23 930
	
	


2.2. ETE = EBE - Variation du BFRE

( Détermination de l’EBE

	
	
	
	Calculs et justifications

	Ventes 
	3 449 300
	
	Attention variation négative.

	Autres produits d’exploitation
	153 990
	
	

	Achats
	- 1 967 000
	
	

	Variation de stocks
	-(- 75 350)
	
	

	Charges externes
	- 660 000
	
	

	Impôts et taxes
	- 70 000
	
	

	Charges de personnel
	- 852 740
	
	

	EBE
	128 900
	
	


( Variation du BFRE

	
	
	
	Calculs et justifications

	Variation des stocks
	+ 75 350
	
	196 700 – 121 350

426 370 – 347 650

213 000 – 163 900

Voir paragraphe 1

	Variation des créances d’exploitation
	+ 78 720
	
	

	Variation des dettes d’exploitation
	- 49 100
	
	

	Variation du BFRE
	+ 104 970
	
	


( Détermination de l’ETE

	EBE
	128 900

	- Variation du BFRE
	104 970

	ETE
	23 930


3. Le tableau de flux de trésorerie de l’O.E.C.

3.1. Interprétation du tableau 

( Contribution de l’exploitation : 23 930 €. Ce flux provient d’un résultat d’exploitation bénéficiaire augmenté des charges d’exploitation sans incidence sur la trésorerie (dotations). Il est cependant fortement diminué par l’augmentation du BFRE.

( des frais financiers importants et l’IS ont un effet négatif sur la trésorerie. 

Donc flux net dégagé par la trésorerie faible (+ 1 647 €).

( Des investissements importants sont à l’origine d’un besoin de trésorerie de 74 867 € malgré la cession d’une immobilisation et le remboursement partiel d’un prêt.

( Le flux net de trésorerie lié aux opérations de financement (+ 55 480 €) ne couvre que partiellement les opérations d’investissement (- 74 867 €). 

( L’activité dégage un faible flux positif

Donc la trésorerie de clôture ne peut qu’être inférieure à la trésorerie d’ouverture (- 17 800 €).

3.2. Construction du tableau (Tableau Excel incorporé)
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Résultat d’exploitation 

(3 449 300 + 153 990 + 9 830 – 1 967 000 + 75 350 – 660 000 – 70 000 – 852 740 – 60 460 – 6 800

) 

71 470

Elimination des charges et produits sans incidence sur la trésorerie ou non liés à l’activité :

·

 Amortissements et provisions (1) (

60 460 + 6 800) – 9 830)

 + 3 030

60 460

·

 Transferts de charges au compte de charges à répartir

0

Résultat brut d’exploitation

131 930

Moins Variation du besoin en fonds de roulement d’exploitation (valeurs nettes) :

·

 Stocks (191 100 – 111 520)

-79 580

·

 Créances d’exploitation (425 170 – 347 650)

-77 520

·

 Dettes d’exploitation (213 000 – 163 900)

49 100

A. Flux net de trésorerie d’exploitation

23 930

Autres encaissements et décaissements liés à l’activité :

·

 Frais financiers

-17 050

·

 Produits financiers

4 600

·

 Impôt sur les sociétés, hors impôt sur les plus-values de cession

-10 500

·

 Charges et produits exceptionnels liés à l’activité

0

·

 Autres créances liées à l’activité

0

·

 Autres dettes liées à l’activité

0

B. Flux net de trésorerie généré par l’activité

980

Flux de trésorerie liés aux opérations d’investissement

Acquisitions d’immobilisations (498 520 – 393 570 + 15 050)

-120 000

Cessions d’immobilisations nettes d’impôts 

13 000

Réductions d’immobilisations financières

32 800

Variation des dettes et créances sur immobilisations

C. Flux de trésorerie lié au opérations d’investissement

-74 200

Flux de trésorerie liés aux opérations de financement

Dividendes versés

-7 050

Augmentations de capital en numéraire

Subventions d'investissement reçues

10 000

Emission d’emprunts (249 260 – 196 790) + 32 000

84 470

Remboursements d’emprunts 

-32 000

D. Flux de trésorerie lié au opérations de financement

55 420

Variation de trésorerie  

-17 800

Trésorerie d’ouverture

32 800


(1) A l’exclusion des provisions d’exploitation sur actif circulant
(2) A calculer en valeurs nettes
(3) A l’exclusion des produits des cessions d’éléments d’actif
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TFOEC

		Flux de trésorerie liés a l’activité

		Résultat d’exploitation (3 449 300 + 153 990 + 9 830 – 1 967 000 + 75 350 – 660 000 – 70 000 – 852 740 – 60 460 – 6 800)		71,470				1,967,000		3,449,300

		Elimination des charges et produits sans incidence sur la trésorerie ou non liés à l’activité :						-75,350		153,990

		· Amortissements et provisions (1) (60 460 + 6 800) – 9 830) + 3 030		60,460				660,000		9,830

		· Transferts de charges au compte de charges à répartir		0				70,000		4,600

		Résultat brut d’exploitation		131,930				852,740		13,000

		Moins Variation du besoin en fonds de roulement d’exploitation (valeurs nettes) :						60,460

		· Stocks (191 100 – 111 520)		-79,580				6,800

		· Créances d’exploitation (425 170 – 347 650)		-77,520				17,050

		· Dettes d’exploitation (213 000 – 163 900)		49,100				11,000

		A. Flux net de trésorerie d’exploitation		23,930				10,500

		Autres encaissements et décaissements liés à l’activité :						3,580,200

		· Frais financiers		-17,050				50,520

		· Produits financiers		4,600				3,630,720		3,630,720

		· Impôt sur les sociétés, hors impôt sur les plus-values de cession		-10,500

		· Charges et produits exceptionnels liés à l’activité		0				Résultat exploitation		71,470

		· Autres créances liées à l’activité		0				Amort et prov		60,460

		· Autres dettes liées à l’activité		0						131,930

		B. Flux net de trésorerie généré par l’activité		980				EBE		128,900

		Flux de trésorerie liés aux opérations d’investissement						Résultat		50,520

		Acquisitions d’immobilisations (498 520 – 393 570 + 15 050)		-120,000

		Cessions d’immobilisations nettes d’impôts		13,000

		Réductions d’immobilisations financières		32,800

		Variation des dettes et créances sur immobilisations

		C. Flux de trésorerie lié au opérations d’investissement		-74,200

		Flux de trésorerie liés aux opérations de financement

		Dividendes versés		-7,050

		Augmentations de capital en numéraire

		Subventions d'investissement reçues		10,000

		Emission d’emprunts (249 260 – 196 790) + 32 000		84,470

		Remboursements d’emprunts		-32,000

		D. Flux de trésorerie lié au opérations de financement		55,420

		Variation de trésorerie		-17,800

		Trésorerie d’ouverture		32,800				-17,800

		Trésorerie de clôture		15,000				0

				31/12/N-1				Acqu		Cess		31/12/N

		Immob corp		393570				120000		15050		498520

		Immob fin		65590						32800		32790

		Total		459160						47850		531310






